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Laurea Triennale in Scienze Biologiche (L-13, 12) 

 

Opinione dei laureati  

 

Le opinioni sul livello di soddisfazione dei laureati provengono dai rapporti Alma Laurea sul profilo dei laureati, 

i dati sono aggiornati ad aprile 2017. 

Il numero di laureati nell’anno solare 2016 è stato di 103 e il numero d’intervistati è pari a 101, quindi con un 

tasso di risposta del 98%.  

Nell’allegato al quadro B7 sono presenti delle tabelle che mostrano per l’anno solare 2016 la percentuale di 

laureati che ha risposto positivamente alla domanda: "Sei complessivamente soddisfatto del corso di laurea" e 

alla domanda "Ti iscriveresti di nuovo all'Università?". Per quest’ultima sono riportate anche le varie tipologie 

di reiscrizione (allo stesso corso, altro corso dello stesso Ateneo, stesso corso ma in altro Ateneo, altro corso in 

altro Ateneo). I dati sono confrontati per la stessa classe a livello nazionale e per la stessa tipologia di corso a 

livello di Ateneo. 

Inoltre, riguardo alla domanda: "Sei complessivamente soddisfatto del corso di laurea" i dati raccolti dal CdS 

nel 2016 sono confrontati con quelli dei precedenti anni solari 2015 e 2014, anche a livello nazionale. 

I dati complessivi, raccolti ed elaborati da Alma Laurea e predisposti in formato grafico dal PQA sono 

accessibili sul sito di Ateneo a questo link e riportati nell’allegato al quadro B7. 

 

I dati riguardanti l’anno solare 2016 sono soddisfacenti, in linea ai dati dei CdS della stessa classe a livello 

nazionale e a volte superiori a quelli dei CdS della stessa tipologia di corso a livello d’Ateneo. 

 

La soddisfazione complessiva sul CdS è del 92,9% (Tabella 1) e il 78,6% degli intervistati (Tabella 2) s’iscriverebbe 

nuovamente allo stesso Corso di quest’Ateneo. Da notare che la soddisfazione complessiva per il CdS è in 

costante aumento rispetto ai due anni precedenti (89,4% nel 2015 e 87,5% nel 2014, Tabella 3).  

Per ciò che riguarda le aule, le postazioni informatiche e le attrezzature per altre attività didattiche (laboratori, 

esperienze pratiche…) i dati sono sempre molto positivi e superiori alla media nazionale. 

 

 

 

 

 

 

  

http://www.univpm.it/Entra/Indagine_AlmaLaurea_profilo_laureati_e_Questionari_valutazione_didattica
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Tabella 1 

Laureati nell’anno 2016 che, alla domanda se sono complessivamente soddisfatti del CdS, hanno risposto con 

giudizio positivo: 
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Tabella 2 

Laureati nell’anno 2016 che alla domanda se s’iscriverebbero di nuovo all’Università, hanno risposto con 

giudizio positivo: 
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Tabella 3 

Laureati negli anni 2016, 2015 e 2014 che, alla domanda se sono complessivamente soddisfatti del CdS, hanno 

risposto con giudizio positivo: 
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